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​
Datum: 11 april 2025 

Notulen: Pelle Koppen, BKB | Het Campagnebureau 

  

Dit jaar bestaat de jury uit: 

Angelien Eijsink:. juryvoorzitter Witte Anjer Prijs 2025, voormalig woordvoerder Defensie in de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal, lid van Nationaal Comité Veteranendag en betrokken bij diverse veteranenorganisaties. 

 

Leo Beulen: Luitenant-generaal buiten dienst van de Koninklijke Landmacht en voorzitter van de Raad van 

Toezicht van ECHOS Homes. Was van 24 maart 2016 tot 28 augustus 2019 commandant Landstrijdkrachten. 

  

Sterre van den Boogaard: won in 2023 de Witte Anjer Prijs met het initiatief ‘Boots on the Ground’. Zij is 

soldaat eerste klasse en volgt haar opleiding aan de KMS in Ermelo. 

 

Maurice van Dreumel: winnaar Witte Anjer Prijs 2024 voor zijn eeuwigdurende kameraadschap met zijn 

peloton (Afghanistan 2008). Werkzaam als Stafonderofficier bij Staf Opleidings- en Trainings Commando te 

Amersfoort. 

​
De door de jury geselecteerde 11 genomineerden voor de Witte Anjer Prijs 2025 (in alfabetische volgorde) zijn: 

●​ Bond van Nederlandse Militaire Oorlogs- en Dienstslachtoffers (BNMO) 

●​ Comité Herdenking Slag om de Residentie 

●​ De Vereniging Dragers Militaire Dapperheidsonderscheidingen 

●​ Draagploeg Veteranen Luchtmobiele Brigade (DVLMB) 

●​ G.O.C. Parkstad 

●​ I CAN Wounded Warriors Cycling Team 

●​ Stichting Return to Base 

●​ Stichting Veteranen Kids 

●​ Stichting Veteranen Midden-Groningen 

●​ Stichting Veteranencentrum De Oude Stomp 

●​ Vereniging Veteranen Regiment Genietroepen (VVRG)  

  

Aandragers 

Dit jaar zijn de voordrachten aangedragen door het algemene publiek en stonden stichtingen, verenigingen of 

organisaties centraal. Alle aandragers is gevraagd om weloverwogen en goed omschreven voordrachten in te 

dienen. In totaal heeft de jury 45 voordrachten ontvangen.  

 

De jury beoordeelt de voordrachten aan de hand van deze criteria: 

1.​ De aard van de activiteiten: wat doet de stichting, vereniging of organisatie voor de erkenning en 

waardering van veteranen? 

2.​ De achtergrond van de stichting, vereniging of organisatie: wat valt op aan de activiteiten van de 

stichting, vereniging of organisatie? Hoe belangrijk, onmisbaar en uniek is dat? 

3.​ Impact op anderen: de motiverende, stimulerende werking en/of impact die het toekennen van de 

prijs aan de stichting, vereniging of organisatie op anderen zou hebben. 

4.​ De voordracht: hoe is de nominatie onderbouwd door de voordrager? 
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Tijdens het juryberaad zijn alle voordrachten aan de hand van deze richtlijnen besproken. De winnaar is pas 

gekozen nadat de jury tot een gezamenlijk besluit is gekomen. 

  

Voorwaarden voor nominatie: 

●​ Alleen stichtingen, verenigingen of organisaties kunnen dit jaar worden voorgedragen; individuele 

personen niet. 

●​ Verenigingen, stichtingen of organisaties die in aanmerking komen voor de Witte Anjer Prijs 

moeten bestaan uit een samenwerkingsverband van meerdere individuen en niet afhankelijk zijn 

van slechts één persoon. 

●​ De vereniging, stichting of organisatie moet een bewezen trackrecord van activiteiten of 

initiatieven hebben dat bijdraagt aan erkenning en waardering voor veteranen. 

●​ Medewerkers, bestuursleden of mensen die direct verbonden zijn aan een stichting, vereniging of 

organisatie mogen niet hun eigen stichting, vereniging of organisatie nomineren. 

●​ Elke indiener kan slechts één keer een stichting, vereniging of organisatie voordragen. 

●​ Eerdere winnaars van de Witte Anjer Prijs kunnen als stichting, vereniging of organisatie niet 

opnieuw worden voorgedragen. 

●​ Het is géén vereiste dat een voorgedragen stichting, vereniging of organisatie zelf uit veteranen 

bestaat. 

●​ Voordrachten worden alleen meegenomen als het aanmeldformulier volledig is ingevuld. 

●​ Het aantal leden en vrijwilligers of het aantal keer dat een stichting, vereniging of organisatie is 

voorgedragen, wordt niet als doorslaggevende factor meegewogen. 

Allereerst voor alle genomineerden geldt deze boodschap:​
“Namens het Nationaal Comité Veteranendag en de jury van de Witte Anjer Prijs 2025 willen wij u bedanken 

voor uw inzet voor de erkenning en waardering van veteranen. De Witte Anjer Prijs is bedoeld om mensen te 

bedanken die een speciale rol spelen in het leven van veteranen en hun naasten. De Witte Anjer Prijs zet dit 

jaar een stichting, vereniging of organisatie centraal voor hun inzet voor erkenning en waardering van 

veteranen in Nederland. Wij zijn overweldigd door de prachtige voordrachten die wij hebben ontvangen. We 

hebben veel bijzondere verhalen gelezen, die ons allen geraakt en ontroerd hebben. De inspanningen voor 

erkenning en waardering van veteranen, zowel op persoonlijk niveau als op grotere schaal, worden zeer 

gewaardeerd. Het feit dat een organisatie is aangedragen voor de Witte Anjer Prijs is al een groot compliment 

op zich, en daar mag elke voorgedragen organisatie ongelooflijk trots op zijn.” 

Uitslag juryberaad:​
Tijdens het juryberaad zijn alle nominaties aan de hand van de hierboven beschreven richtlijnen besproken. De 

Draagploeg Veteranen Luchtmobiele Brigade is door de jury unaniem gekozen als winnaar. De ploeg, bestaande 

uit veteranen en actief dienende militairen, begeleidt overleden (oud-)militairen van de Luchtmobiele Brigade 

met eer en toewijding naar hun laatste rustplaats. 

De jury is bijzonder geraakt door de betekenisvolle rol die deze groep vervult. De uitvaarten die zij 

ondersteunen bieden niet alleen eer en trots aan de overledene, maar ook troost en rouwverwerking aan de 

nabestaanden. De voordrachten laten zien dat deze unieke organisatie van (oud-)militairen een krachtig 

voorbeeld is van blijvende kameraadschap en verbondenheid binnen de eenheid. 

Onderbouwing Jury: 

De voordragers 
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●​ Uit de voordracht van Edwin Richard Pijnaker-Moerman blijkt de grote waardering voor Patrick de 

Groot, mede-oprichter van de Draagploeg Veteranen Luchtmobiele Brigade. Naast zijn reguliere 

werkzaamheden zet hij zich, vaak in eigen tijd, belangeloos in om de ploeg maandelijks te trainen. 

Hierdoor staat er bij elke inzet een strak georganiseerde en waardige ceremonie. 

●​ Ook Gerald Gijsbertsen onderstreept de waardevolle rol van de ploeg bij het bieden van een laatste 

eerbetoon. De inzet van deze hechte groep verdient erkenning. 

●​ Jeroen Lubbinge benadrukt het belang van de draagploeg: het begeleiden van collega’s naar hun 

laatste rustplaats symboliseert respect, trots en kameraadschap, en biedt steun aan de nabestaanden.  

De achtergrond van de genomineerde organisatie 

●​ De Draagploeg Veteranen Luchtmobiele Brigade ontstond uit verlies, kameraadschap en diepe 

verbondenheid. Toen sergeant-majoor Patrick de Groot in 2021 vernam dat zijn oude maat Fred 

Simmelink, zijn rustpunt tijdens hun gezamenlijke uitzending met Dutchbat I naar Srebrenica, was 

overleden, voelde hij dat hij iets moest doen. Wat begon als een laatste eer aan een kameraad, 

groeide uit tot een gedragen initiatief met diepe impact. 

De aard van de activiteiten 

●​ Veteranen van de Draagploeg Luchtmobiele Brigade zetten zich in voor het eervolle afscheid van hun 

kameraden. Onzichtbaar zichtbaar, staan ze stil bij wat ooit was en blijft. Elke uitvaart die zij dragen, 

doen zij in stilte, maar met diepe verbondenheid en discipline, uit respect voor de rode baret en het 

leven dat werd geleefd. 

●​ Hun activiteiten gaan verder dan het fysiek dragen van een kist. Ze vouwen de vlag met precisie, 

houden erewacht, en begeleiden de overledene in de ceremonie naar de laatste rustplaats. Wat 

zichtbaar is voor de buitenwereld, rust op een fundament van onzichtbare inzet, kameraadschap en 

zorg voor de achterblijvers. 

●​ De ploeg traint maandelijks om hun ceremonieel tot in perfectie te beheersen. Op locaties zoals de 

Oranjekazerne of de Veteranenbegraafplaats in Loenen oefenen zij het dragen, het groeten, het 

samen bewegen als één geheel. Dit is meer dan drill, het is een ritueel, gedragen door mannen die 

weten wat verlies betekent. 

●​ Ook na de uitvaart blijven zij betrokken. Er is contact met nabestaanden, aanwezigheid bij 

herdenkingen, en een gedeeld stilzwijgen waarin erkenning en troost schuilgaan. De Draagploeg is 

daarmee niet alleen een ceremoniële eenheid, maar een levende verbinding tussen verleden en 

heden, tussen kameraden en familie. 

Impact op anderen 

●​ De Draagploeg zorgt ervoor dat niemand wordt vergeten. Hun blijvende aanwezigheid en 

betrokkenheid is een grote steun voor nabestaanden en de nazorg en troost die ze bieden, wordt door 

hen blijvend herinnerd en gewaardeerd.  

●​ Ook (voormalig) collega’s spreken hun grote waardering uit voor het werk van de Draagploeg. Het 

onderstreept hoe belangrijk het wordt ervaren om, gedreven door kameraadschap die is ontstaan 

tijdens de gedeelde diensttijd, de overledenen de laatste eer te bewijzen. Daarmee vormt de 

Draagploeg een zichtbaar baken van verbondenheid binnen de Luchtmobiele familie. 

●​ Het werk van de Draagploeg voltrekt zich in stilte, maar hun werk verdient het om gehoord te worden. ​
Zij laten zien hoe we binnen de krijgsmacht, én daarbuiten, zorg kunnen dragen voor elkaar. Niet 

alleen in actie, maar ook in herinnering en in rouw 
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